

**Подкаст 229: Дух служения или служение Духу  
22 февраля 2024 года**

**Ом Шри Саи Рам**

**Добро пожаловать в Прашанти Сандеш  
Последующий текст содержит цитаты из книги Анил Кумара  
"Sai-Chology"**

Дух служения или служение духу? - что правильно, в чем разница? Следует ли нам иметь дух служения или развивать служение духу. Мы обнаруживаем, что служение - это важнейшая вещь в мире Саи! И служение предписано, как духовный путь для всех преданных. Следовательно, мы должны задуматься о философии служения.

Без ее понимания, служение становится механическим и цель теряется, служение превращается в монотонное и скучное дело. Что же на самом деле означает служение?

Прискорбным аспектом сегодняшних дней является то, что мы выполняем служение без энтузиазма, механически и, тем самым, упускаем радость, которую оно приносит. Мы должны быть счастливы, если выдалась возможность быть полезными! Радует ли нас в конце служения? Нам может совсем не нравится то, что мы делаем, или мы имеем предубеждения, что нам нужна другая работа, или, например, мы хотим внимания Свами. Таким образом, сам мотив и цель становятся бессмысленными.

### **СЛУЖЕНИЕ - ЭТО ВОЗМОЖНОСТЬ**

Служение - это, прежде всего, возможность. Если вас нанимают что-либо делать, это работа или ваша карьера, но это не возможность. Кто-то зарабатывает деньги, чтобы жить - это необходимость. Истинное же служение - это дело доброй воли. Этот шанс не дается всем, и приходит редко. Как говорит об этом Библия, служение выпадает нам, как манна небесная. Когда вы к этому не готовы, шанс служения вдруг приходит к вам, как большая и неожиданная удача. Служение - это любовь в действии.

Недостаточно, если отец говорит сыну, что он его любит, но отказывает ему в одежде, еде, деньгах. Здесь нет любви. Любовь должна быть выражена в чем-то, проявлена в действиях. До тех пор, пока мы не служим, мы не можем сказать, что мы любим.

### **СЛУЖЕНИЕ НЕ ИМЕЕТ ОТНОШЕНИЯ К ЭГО.**

Когда мы вынашиваем амбиции стать уполномоченными организаторами в Саи Центре или подобные позиции, это выражение полного непонимания истинного смысла служения. Когда мы не имеем желаний продвинуть себя или похвалить; мы тихи, спокойны и искренно стараемся делать дело - такое служение распространяется, как запах цветка, который возникает без объявления и рекламы. Это настоящее служение, оно вне собственных интересов.

### **СЛУЖЕНИЕ - ЭТО ТО, ЧТО ВОЗНИКАЕТ СПОНТАННО, А НЕ ПРОИСХОДИТ ПО РАСПИСАНИЮ.**

Если кто-то занят определенными делами, и вдруг получает сообщение о безотлагательной необходимости что-то сделать, он не может отказаться из-за того, что занят; действия для помощи должны быть спонтанными и немедленными. Служение не имеет отношение к расписанию. Служение, которое является спонтанным и естественным, как фонтан - это истинное служение, несущее в себе истинный дух. Более того, служение - безмолвно. Когда кто-то перечисляет свой трудовой стаж, объявляя об этом - это не служение. Имеющий истинный дух служения, не ставит его себе в заслугу.

### **БАБА - МОЛЧАЛИВЫЙ РАБОТНИК.**

Мы должны взять пример из жизни Бабы. Он не хочет огласки и не ожидает признания. Он не ждет от нас выражения благодарности. Свами Сам становится примером родителей, которые не ждут благодарности от своих детей за все то, что они для него делают. На самом деле, Баба не любит никакой похвалы, потому что работа Бабы - это истинное служение, совершаемое в тишине.

### **СЛУЖЕНИЕ - ЭТО НЕ МАСШТАБ РАБОТЫ.**

Служение - это не масштаб и интенсивность работы. Важнее идеал, важна бхава, чувство, которое имеет значение. Дух служения важнее, чем количество служения. Мы можем выполнять любой объем работ, но без истинного чувства, это бессмысленно и не имеет никакого значения.

В Кодаиканале один мальчик купил Бхагавану небольшой подарок, сделанный из сандалового дерева. Свами оставил дела и стал рассматривать этот маленький подарок. В нем не было ничего особенного или дорогого, но Он пристально смотрел на него. Потом Он заметил, что важно чувство, стоящее за подарком. Все ребята были заняты покупкой подарков для своих близких, но этот мальчик не забыл о Бабе, и купил подарок и для Него.

"Патрам, пушпам, пхалам, тоям" - означает: или цветок, или ложка воды, или маленький фрукт, подаренный с чувством в сердце и в добром расположении духа - это служение. Значение имеет не величина.

## **ИСТИННОЕ СЛУЖЕНИЕ НЕПРЕРЫВНО, А НЕ СЕЗОННО.**

В идеале хорошо, чтобы мы служили постоянно, а не в какие-то определенные периоды. Служение - это деятельность на протяжении всей жизни, до последнего вздоха. Мы должны использовать любую возможность, чтобы быть полезными, потому что шанс, который выпадает сейчас, может не представиться позже или вообще не случится, так что давайте будем использовать все возможности для служения.

## **СЛУЖЕНИЕ - ЭТО НЕ ПРОСТО УМЕНИЕ ИЛИ ПРОФЕССИОНАЛИЗМ.**

Для истинного служения профессионализм не имеет определяющего значения. Наши навыки и опыт исходят из головы, в служении важно сердце, потому что сердце - это храм Бога. И именно сердце побуждает каждого к служению. Мастерство и компетентность вторичны. Дух служения трансцендентен. Служение не ограничено какой-либо кастой, или общиной, или вероисповеданием, или полом, национальностью, временем и пространством. Духовное служение превосходит все ограничения. Оно находится за пределами всего. Сфера служения становится очень узкой, если она ограничена или определенной общиной или классом. Это становится эгоистично и эгоцентрично. Такое служение локализовано и ориентировано на достижение цели. Истинный дух служения выходит за рамки возраста, общин, национальностей и, все подобное этому, должно быть отодвинуто на второй план.

Спасибо за ваше время. Мы продолжим обсуждать подобные темы из книги Анил Кумара на следующей неделе.

**ОМ ШРИ САИ РАМ**